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Sécurité des buralistes face à la recrudescence des braquages
Question écrite n° 5434

Texte de la question

Mme Lisette Pollet alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la recrudescence des braquages visant
les buralistes, notamment en milieu rural, et sur les mesures envisagées pour renforcer leur sécurité. Le 14 mars
2025, un buraliste de Savasse, dans la Drôme, a été victime d'une tentative de braquage particulièrement
violente. Un individu cagoulé et armé d'un fusil à canon scié a fait irruption dans son commerce, a exigé le
contenu de la caisse avant d'ouvrir le feu. Par chance, le commerçant a pu se protéger et repousser son
agresseur à l'aide d'une table, évitant ainsi un drame. Cet évènement illustre la montée de la violence dont sont
victimes ces commerçants, qui exercent leur activité dans un climat d'insécurité croissante. Les buralistes sont
des cibles privilégiées pour les malfaiteurs, en raison de la présence d'espèces et de produits facilement
revendables sur le marché parallèle. De nombreux professionnels constatent une augmentation significative des
braquages ces derniers mois, notamment dans les départements de la Drôme, de l'Isère et du Rhône. La
hausse répétée du prix du tabac est souvent évoquée comme un facteur aggravant, contribuant au
développement du commerce illégal et à la multiplication des attaques contre les établissements qui en vendent.
Si des aides publiques permettent aux buralistes de renforcer la sécurité de leurs commerces, en finançant
l'installation d'alarmes, de coffres-forts ou de vidéosurveillance, ces dispositifs restent insuffisants pour
dissuader des criminels de plus en plus violents. Par ailleurs, la profession exprime une inquiétude croissante
quant à l'efficacité des sanctions judiciaires appliquées aux auteurs de ces agressions, estimant que l'impunité
perçue alimente la répétition des faits. Mme la députée souhaite savoir quelles mesures le Gouvernement
envisage pour renforcer la sécurité des buralistes et des petits commerçants, notamment en matière de
surveillance policière et de dispositifs d'alerte. Elle interroge M. le ministre sur les actions envisagées pour lutter
contre le trafic de tabac, qui expose ces commerçants à des risques accrus. Elle souhaite également connaître
sa position sur l'impact des hausses du prix du tabac sur la criminalité visant les buralistes. Enfin, elle l'interroge
sur les mesures qui pourraient être prises pour assurer une réponse judiciaire plus rapide et plus dissuasive face
aux auteurs de ces agressions.
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